ZÁPISNICA ZO ZASADNUTIA AS FRI ŽU

zo dňa 9.6.2009

Zasadnutie sa konalo o 13.00 v zasadačke dekanátu FRI. Prítomných bolo 12 až 13 senátorov a vedenie fakulty podľa prezenčnej listiny. 

Senátori schválili nasledovný program zasadnutia:  

1. Schválenie zmeny ceny čipovej karty pre študentov 1. ročníka FRI v akademickom roku 2009/2010
2. Rôzne 
 (Hlasovanie 11 za / 1 proti / 0 zdržal sa.)

1. Schválenie zmeny ceny čipovej karty pre študentov 1. ročníka FRI v akademickom roku 2009/2010
Dekan fakulty p. Matiaško uviedol dôvod navrhovanej zmeny, ktorý spočíva v zavádzaní novej technológie na FRI umožňujúcej prístup k vybraným službám pomocou elektronického podpisu, ktorý je na novej karte implementovaný pomocou kryptografického čipu. Cena novej karty bude 45 €, z čoho cena pre študenta bude 30 €, zvyšok doplatí FRI z príjmov za minuloročné prijímacie pohovory. 
V diskusii sa p. Bachratá pýtala na ďalšie výhody novej karty, na čo p. Kršák ako vedúci riešiteľ projektu pre zavedenie elektronického podpisu na fakulte odpovedal, že karta po ukončení štúdia zostane majiteľovi, ktorý ju bude môcť použiť ako médium na zakódovanie registrovaného elektronického podpisu. P. Bachratá upozornila, že v prípade schválenia vyššej ceny by bolo vhodné, aby vedenie fakulty pri zápise informovalo študentov 1. ročníka o dôvodoch a výhodách zavedenia novej karty. P. dekan odpovedal na otázky p. Bocka a p. Bachratého ohľadom možnosti ponúkať študentom dve karty: súčasnú identifikačnú kartu a holú kartu s kryptografickým čipom bez dodatočných informácií a služieb, resp. novú identifikačnú kartu s kryptografickým čipom. P. dekan odpovedal, že voľba typu karty by viedla k neefektívnemu nasadeniu, lebo pri nízkom počte nových kariet by stúpla ich cena a nebolo by možné otestovať plné nasadenie služieb vyžadujúcich elektronický podpis. Následné hlasovanie o tomto návrhu skončilo pomerom hlasov 12/0/1, pričom za boli všetci prítomní členovia študentskej časti AS. 

2. Rôzne

P. Bachratý sa zaujímal o výsledky prijímacích pohovorov na bakalárske štúdium. P. dekan oboznámil senát s predbežnou štatistikou, podľa ktorej bolo prihlásených 956 uchádzačov spolu na všetky študijné programy, z toho bez prijímačiek bolo prijatých 208 študentov na program Informatika, 82 študentov na Manažment a 37 na Počítačové inžinierstvo, celkovo bolo rozoslaných 257, 92, resp. 87 oznámení o prijatí podľa jednotlivých zameraní.

P. Palúch sa sťažoval na nespoľahlivosť univerzitného elektronického vzdelávacieho systému. K jeho pripomienke sa pripojili ďalší učitelia a požiadali p. dekana, aby sťažnosť tlmočil pri stretnutí so zástupcami ÚiaKT.

P. Bachratý sa spýtal na interpretáciu zápisu z kolégia rektora ohľadom plánu dovoleniek, ktorý p. Marsinová rozoslala zamestnancom. P. dekan upozornil na nutnosť vyčerpať starú dovolenku do konca apríla, ktorá vyplýva zo zákonníka práce.

P. dekan požiadal akademickú obec o súhlas s použitím nevyčerpaného zvyšku tej časti rozpočtu FRI, ktorá bola určená na interné granty, na financovanie vedecko-výskumných projektov FRI. Senát jeho žiadosť schválil (hlasovanie 13/0/0). 

V Žiline, 11.6.2009   



Zapísal: Ľ. Jánošíková, tajomník AS FRI ŽU







Schválil: Š. Kovalík, predseda AS FRI ŽU

