ZÁPISNICA ZO ZASADNUTIA AS FRI ŽU

zo dňa 19.4.2007

Zasadnutie sa konalo o 16.00 v zasadačke dekanátu FRI. Zasadnutie viedol predseda AS FRI p. Kovalík. Prítomných bolo 21 senátorov, zástupcovia vedenia fakulty a hostia podľa prezenčnej listiny. 

 Senátori schválili nasledovný program zasadnutia :       

1.  Návrh rozpočtu FRI na rok 2007

2.  Správa o vzdelávacej činnosti, vedeckovýskumnej činnosti, doktorandskom štúdiu, medzinárodnej spolupráci, rozvojových zámeroch a hospodárení FRI za rok 2006

3.  Zmena v Študijnom poriadku FRI

4.  Rôzne

(Hlasovanie 21 za / 0 proti / 0 zdržal sa.)

1.  Návrh rozpočtu FRI na rok 2007

Rozpočet predložil dekan fakulty p. Matiaško. Zhrnul východiská rozpočtu a zásady jeho delenia na jednotlivé pracoviská fakulty. Pretože rozpočet fakulty je o 5,344 mil. Sk nižší oproti minulému roku, bude potrebné prijať niektoré opatrenia na pokrytie základných činností. Predseda senátu vyzval prítomných na diskusiu.

Senátor p. Bachratý sa spýtal, či je množný presun prostriedkov medzi jednotlivými programami a kategóriami. P. dekan odpovedal, že presun medzi programami nie je možný, a preto niektorí výskumní pracovníci budú po absolvovaní konkurzu presunutí na učiteľské pozície. Presuny prostriedkov medzi kategóriami sú možné.

Ďalej p. Bachratý vyzval na prehodnotenie kritérií pre rozdeľovanie prostriedkov na jednotlivé katedry, aby sa v budúcnosti nestalo, že niektorá katedra nebude mať dosť peňazí na zabezpečenie výučby. Prodekan p. Janáček v odpovedi uviedol, že kritériá sú nastavené tak, aby katedry boli motivované uchádzať sa o granty. P. Palúch navrhol pred rozdeľovaním rozpočtu na jednotlivé pracoviská vyčleniť z rozpočtu prostriedky na stravovanie zamestnancov.

Ďalej sa senátor p. Bachratý informoval, na čo sú presne určené celofakultné prostriedky vyčlenené na údržbu. Dekan odpovedal, že hlavne na rekonštrukciu hygienických zariadení. Ďalšie úpravy budovy, napr. podlaha na 3. poschodí, sa budú opravovať len v prípade získania dodatočných prostriedkov.

Po ukončení diskusie prebehlo hlasovanie, v ktorom bol návrh rozpočtu jednohlasne prijatý. 

(Hlasovanie 21 za / 0 proti / 0 zdržal sa.)

2.  Správa o vzdelávacej činnosti, vedeckovýskumnej činnosti, doktorandskom štúdiu, medzinárodnej spolupráci, rozvojových zámeroch a hospodárení FRI za rok 2006

Správu o činnosti fakulty predložil dekan p. Matiaško, správu o hospodárení tajomníčka fakulty p. Holková. 

Nasledovala rozprava k správe o činnosti fakulty, v ktorej najprv senátorka p. Jánošíková upozornila, že v správe nie je uvedený garant inžinierskeho študijného programu Informačný manažment. Ďalej upozornila na preklepy v rokoch a na to, že v správe sú uvedené výskumné projekty, ktoré skončili v roku 2005, na čo prodekan p. Janáček odpovedal, že ide o projekty, ktoré boli následne predĺžené na ďalší rok.

Senátor p. Dubovec upozornil, že v správe chýbajú informácie o študentoch, napr. ich účasť v súťažiach.

P. Blašková upozornila, že v úvodnej časti správy, ktorá sa týka zamerania fakulty,  sa nespomína uplatnenie absolventov v oblasti riadenia a manažmentu.

P. Bachratý upozornil na nepresné formulácie v dvoch bodoch, a to:

· v časti Formy štúdia a študijné programy: fakulta neuskutočňuje vzdelávanie v externej forme bakalárskeho a inžinierskeho štúdia;

· v časti Prijímanie na štúdium: firma, ktorá vypracúva testy na prijímacie pohovory, sa nezaoberá maturitnými skúškami.

Po diskusii k správe o činnosti fakulty prebehlo hlasovanie, v ktorom bola správa schválená s uvedenými pripomienkami.

(Hlasovanie 21 za / 0 proti / 0 zdržal sa.)

V diskusii k Správe o hospodárení sa p. Jánošíková zaujímala, o aké projekty ide v časti 2.3. P. dekan v odpovedi uviedol, že sú to projekty financované Európskou úniou.

P. Gajdošík sa zaujímal, či interiérové vybavenie financované z poplatkov za prijímacie pohovory je v súlade so zákonom. P. Holková odpovedala, že áno, lebo ide o vybavenie študijného oddelenia dekanátu, ktoré prijímacie pohovory zabezpečuje. P. Bachratý doporučil, aby sa v budúcnosti z týchto príjmov hradil nákup stoličiek na chodby fakulty.

P. Bachratý požiadal o doplnenie správy o rozpis mzdových prostriedkov na jednotlivé pracoviská fakulty, čo tajomníčka fakulty p. Holková sľúbila doplniť do ďalšieho zasadnutia senátu.

V hlasovaní bola správa prijatá jednohlasne.

(Hlasovanie 21 za / 0 proti / 0 zdržal sa.)

3.  Zmena v Študijnom poriadku FRI

Návrh zmien v Študijnom poriadku predložila prodekanka pre vzdelávanie p. Stankovianska spolu s ich zdôvodnením. Návrh obsahuje dve zmeny:

§ 10, ods. 6 Doplniť vetu 

„Učiteľ je povinný zabezpečiť zapísanie hodnotenia predmetu (zápočet, známka) do informačného systému do piatich pracovných dní od dátumu ukončenia skúšobného obdobia.“

§ 16, ods. 1 Nahradiť vetou 

„Do rovnakého ročníka môže byť uchádzač zapísaný na vlastnú žiadosť, alebo je do rovnakého ročníka zapísaný automaticky, ak neukončil štúdium v stanovenom čase.“

V rozprave k návrhom sa p. Kovalík zaujímal o mechanizmus ukončenia štúdia v prípade nedosiahnutia potrebného počtu kreditov v poslednom ročníku. P. dekan odpovedal, že spôsoby ukončenia štúdia rieši § 17 a 19 študijného poriadku.

P. Bachratá sa spýtala, o aký informačný systém ide v prípade prvej navrhovanej zmeny (školský alebo fakultný). P. prodekanka odpovedala, že na tom nezáleží a p. dekan ďalej upresnil, že sa uvažuje o zrušení fakultného informačného systému a prechode na celouniverzitný systém. 

P. Bachratá navrhla, aby týždeň pred posledným termínom na zápis známok do informačného systému dostávali vyučujúci upozornenie.

P. Jánošíková navrhla, aby na webovej stránke fakulty v časti Štúdium bola informácia o tom, že známky sa zadávajú cez Intranet.

P. Bachratý navrhol, aby sa zmena v Študijnom poriadku zverejnila na webovej stránke FRI. 

Zástupca študentov v AS FRI upozornil na to, že v školskom informačnom systéme nemajú zatiaľ študenti možnosť skontrolovať svoje známky, na čo p. dekan prisľúbil, že požiadavku predloží správcovi informačného systému.

V následnom hlasovaní boli navrhnuté zmeny v Študijnom poriadku FRI schválené.

(Hlasovanie 21 za / 0 proti / 0 zdržal sa.)

4.  Rôzne

P. Bachratý upozornil, že sa vyskytli prípady zámeny študentov na skúške a vyzval učiteľov, aby dôslednejšie kontrolovali totožnosť študentov.

P. Jacková upozornila, že termín odovzdania záverečnej práce na študijnom referáte zverejnený na webovej stránke FRI (25. 5. 2007 do 10.00 hod) je v rozpore s akademickým kalendárom, kde nie je uvedená hodina. P. dekan prisľúbil, že záverečnú prácu bude možné odovzdať do konca pracovnej doby.

AS FRI vzal na vedomie voľbu študentskej časti AS FRI na zástupcu študentov FRI v Študentskej rade vysokých škôl, ktorým bude p. Štefan Bocko.

P. Blašková upozornila na potrebu informovať akademickú obec o zasadnutiach AS FRI  na výveskách.

P. Bachratý požiadal  prodekana pre výskum p. Janáčka, aby sa publikačná činnosť vyhodnocovala sumárne raz za rok.

P. Bachratá sa zaujímala o klasifikáciu Scientific Papers of the University of Pardubice, Series B v systéme publikácií. Uvedená publikácia je v našej knižnici považovaná za zborník a nie za časopis ako na niektorých iných univerzitách. P. dekan prisľúbil, že túto otázku bude konzultovať s riaditeľkou knižnice.

P. dekan informoval, že poslal p. rektorovi list so žiadosťou o opravu chodníka medzi Študentským domovom a budovou FRI. P. Gajdošík rovnakú žiadosť predostrel na zasadnutí Mestského zastupiteľstva.

V Žiline, 23.4.2007   

Zapísal: Ľ. Jánošíková, tajomník AS FRI ŽU






Schválil: Š. Kovalík, predseda AS FRI ŽU

