ZÁPISNICA ZO ZASADNUTIA AS FRI ŽU

zo dňa 22.10.2008

Zasadnutie sa konalo o 16.00 v zasadačke dekanátu FRI. Prítomných bolo 15 senátorov a vedenie fakulty podľa prezenčnej listiny. 

 Senátori schválili nasledovný program zasadnutia:  

1. Návrh nového prodekana FRI ŽU pre vedu a výskum
2. Schvaľovanie nových členov Vedeckej rady FRI ŽU
3. Návrh na zaradenie nového predmetu do študijných plánov 
4. Schvaľovanie dokumentu "Kritériá FRI ŽU k habilitácii docentov a vymenúvaniu profesorov"
5. Žiadosť dekana o čerpanie prostriedkov fakulty na projektovú prípravu rekonštrukcie auly FRI 
6. Rôzne 
 (Hlasovanie 15 za / 0 proti / 0 zdržal sa.)

1. Návrh nového prodekana FRI ŽU pre vedu a výskum

Dekan p. Matiaško navrhol za nového prodekana pre vedu a výskum doc. Ing. Matildu Drozdovú, PhD. Senát nového prodekana schválil pomerom hlasov 12/1/2.

2. Schvaľovanie nových členov Vedeckej rady FRI ŽU

P. dekan navrhol za nových členov Vedeckej rady FRI ŽU doc. Ing. Matildu Drozdovú, PhD. a prof. Ing. Petra Závodného, CSc. z Ekonomickej univerzity Bratislava. Senát nových členov Vedeckej rady schválil pomerom hlasov 12/1/2 pre doc. Drozdovú a 15/0/0 pre prof. Závodného.

3. Návrh na zaradenie nového predmetu do študijného plánu

Prodekanka pre vzdelávanie p. Stankovianska predložila návrh na zaradenie voliteľného predmetu Programovanie systémov reálneho času, ktorého garantom má byť Ing. Karol Grondžák, PhD., do študijných plánov inžinierskeho štúdia v programoch Informačné systémy, Hospodárska informatika a Počítačové inžinierstvo. V diskusii p. Kovalík navrhol zmeniť v informačnom liste predmetu odporučený semester na 2. P. Dubovec považoval navrhovaný počet kreditov (6) za neprimerane vysoký. V širšej diskusii na túto tému p. Bachratá, p. Bachratý a p. Juríček vyslovili požiadavku, aby boli stanovené všeobecné pravidlá na určovanie časovej náročnosti predmetu a následne počtu kreditov. Senát najprv hlasoval o návrhu p. Blaškovej na zníženie počtu kreditov na 4. Tento návrh senát zamietol (hlasovanie 2/11/2). Potom senát hlasoval o návrhu p. Kršáka na zníženie počtu kreditov na 5. Tento návrh bol prijatý (hlasovanie 9/3/3). Návrh na zaradenie voliteľného predmetu Programovanie systémov reálneho času (s počtom kreditov 5) do študijných plánov inžinierskeho štúdia bol prijatý (hlasovanie 15/0/0).   

4. Schvaľovanie dokumentu "Kritériá FRI ŽU k habilitácii docentov a 
vymenúvaniu profesorov"
Nové kritériá sa od predchádzajúcich líšia v troch bodoch (Prax, Vysokoškolské učebnice a skriptá a zrušením dodatku, podľa ktorého bolo možné nahradiť požadované minimálne kritérium v jednom bode prekročením plnenia kritérií v iných bodoch), čím sa prispôsobili kritériám schváleným Ministerstvom školstva Slovenskej republiky dňa 15. júna 2008. Nové kritériá senát jednohlasne schválil (hlasovanie 15/0/0).

5. Žiadosť dekana o čerpanie prostriedkov fakulty na projektovú prípravu rekonštrukcie auly FRI
P. dekan požiadal senát, aby mu umožnil financovať projektovú prípravu rekonštrukcie auly z výnosu PČ v sume cca 700 000 Sk. Vypracovaný projekt je podmienkou pre čerpanie prostriedkov zo štrukturálnych fondov. Senát žiadosti dekana vyhovel (hlasovanie 15/0/0).

6. Rôzne

Ing. Michal Zábovský, PhD. informoval senát o pláne vedenia ŽU na výstavbu ubytovacieho zázemia ŽU a o zámere založiť neziskovú organizáciu, ktorej úlohou bude nakladanie s pozemkami. V následnej diskusii p. Zábovský odpovedal na otázky týkajúce sa vlastníctva pozemkov, rozlohy pozemkov, financovania výstavby, kritérií pre získanie pozemku zamestnancami atď. Okolo výstavby je zatiaľ veľa nejasností, preto senát požiadal p. Zábovského, aby sa aktuálne informácie zverejňovali priebežne na webovej stránke ŽU. 

V ďalšom bode p. Kršák doporučil, aby sa pri príprave rekonštrukcie budovy B myslelo na vetranie počítačových laboratórií.

P. Bachratá sa zaujímala o stanovisko vedenia fakulty k článku 10 Smernice č. 80, podľa ktorého použitie súkromného vozidla pre služobné účely schvaľuje kvestor. Vedenie a zamestnanci fakulty považujú takýto predpis za obmedzujúci, nepružný a v praxi nepoužiteľný a žiadajú, aby táto právomoc bola udelená tajomníkovi fakulty.

P. Bachratá vyslovila nesúhlas s vyhlásením celozávodnej dovolenky na konci starého a začiatku nového kalendárneho roka, ktorou sa skracuje skúškové obdobie. P. dekan súhlasí so skúšaním aj počas celozávodnej dovolenky, čo však ide na úkor osobného voľna zamestnancov.

P. Blašková informovala o nadviazaní kontaktov s vedením univerzity Mykolasa Romerisa vo Vilniuse.

V Žiline, 24.10.2008   


Zapísal: Ľ. Jánošíková, tajomník AS FRI ŽU







Schválil: Š. Kovalík, predseda AS FRI ŽU

