ZÁPISNICA ZO ZASADNUTIA AS FRI ŽU

zo dňa 25.3.2009
Zasadnutie sa konalo o 17.00 v zasadačke dekanátu FRI. Prítomných bolo 13 senátorov a vedenie fakulty podľa prezenčnej listiny. 

 Senátori schválili nasledovný program zasadnutia :  

1. Výročná správa o Fakulte riadenia a informatiky ŽU za rok 2008 a Správa o hospodárení FRI ŽU za rok 2008 
2. Zmeny v študijnom poriadku FRI ŽU
3. Návrh rozpočtu FRI ŽU na rok 2009
4. Rôzne 
 (Hlasovanie 12 za / 0 proti / 1 zdržal sa.)

1. Výročná správa o Fakulte riadenia a informatiky ŽU za rok 2008 a Správa o hospodárení FRI ŽU za rok 2008
Výročnú správu predložil senátu dekan p. Matiaško. Správu o hospodárení predložila tajomníčka FRI p. Holková. V diskusii k obom predloženým dokumentom niektorí členovia senátu  upozornili na niektoré formálne chyby v dokumentoch, ktoré boli hneď odstránené. P. Bachratý sa zaujímal o využitie prostriedkov, získaných z prijímacích skúšok. P. dekan a p. tajomníčka ho informovali o plánovanom použití týchto prostriedkov v súlade s príslušnými predpismi. P. Gajdošík upozornil na nesúlad sumy zostatku prostriedkov v Tabulke 2.1 v správe o hospodárení. P. Tajomníčka vysvetlila, že rozdiel vyplýva z toho, že čerpanie časti prostriedkov je priamo v evidencii katedier a v tabuľke sa teda neuvádza. P. Bachratý sa pýtal na dôvod, prečo je v správe suma mzdových prostriedkov nižšia ako v predchádzajúcom roku napriek tomu, že mzdy boli valorizované. P. tajomníčka vysvetlila, že chýbajúce mzdové prostriedky boli doplnené z iných zdrojov. 
Po diskusii senát jednohlasne schválil Výročnú správu o Fakulte riadenia a informatiky ŽU za rok 2008 a Správu o hospodárení FRI ŽU za rok 2008
(Hlasovanie 13 za / 0 proti / 0 zdržal sa.)

2. Zmeny v študijnom poriadku
Prodekanka pre vzdelávanie p. Stankovianska objasnila dôvody, ktoré viedli k navrhovaným zmenám v Študijnom poriadku FRI ŽU. Hlavným dôvodom bola zmena v spôsobe ukončovania predmetov v budúcom akademickom roku – predmet nebude ukončený zápočtom ale každý predmet bude hodnotený známkou. Dôvodom ďalšej zmeny (zadávanie známok do informačného systému) je nutnosť udržiavania IS v aktuálnom stave. Dôvodom poslednej zmeny (pravidlo pre vylúčenie študenta zo štúdia ak si neplní svoje povinnosti) je zabrániť zneužívaniu študijného poriadku a snaha znížiť umelé zvyšovanie počtu študentov fakulty. V diskusii p. Bachratý a p. Dubovec vyslovili obavu, či posledná zmena nie je v konflikte so Zákonom o vysokých školách. Po vyjasnení niektorých ustanovení Zákona dekanom fakulty sa táto obava ukázala ako bezpredmetná. Po pripomienke v diskusii bol v §10 odsek (5) doplnený o povinnosť, zapísať známku do IS u študentov končiacich štúdium do 5 dní od konania skúšky.
Senát jednohlasne schválil zmeny v študijnom poriadku.
(Hlasovanie 13 za / 0 proti / 0 zdržal sa.)

3. Návrh rozpočtu fakulty na rok 2009
Návrh rozpočtu fakulty na rok 2009 predložil p. dekan. V diskusii p. Gajdošík upozornil na fakt, že napriek zvýšeniu kvalifikačnej úrovne FRI bol fakulte zo strany ŽU pridelený nižší objem mzdových prostriedkov. P. Bachratý informoval o spôsobe rozdeľovania finančných prostriedkov na úrovni ŽU a konštatoval, že pravidlá rozdeľovania boli v AS ŽU prijaté napriek nesúhlasu senátorov z FRI. Ďalej p. Gajdošík navrhol, aby v tabuľka s rozpisom neinvestičných prostriedkov na katedry obsahovala v budúcnosti aj rozpis finančných prostriedkov. P. Blašková sa informovala o spôsobe rozdeľovania pohyblivej časti mzdy na jednotlivé katedry. P. dekan odpovedal, že výška prostriedkov, tvoriacich pohyblivú časť mzdy, pridelených na katedru, závisí od výkonov katedry v pedagogickej a vedecko-výskumnej oblasti. P. Bachratý konštatoval, že sa domnieva, že výška priemerného pedagogického úväzku na fakulte klesá a že na fakulte je značný počet režijných pracovníkov, nepodieľajúcich sa na výučbe. P. Juríček upozornil, že časť prostriedkov pridelených katedrám bude presunutých na detašované pracovisko do Prievidza pre zabezpečenie potrieb tam pracujúcich pracovníkov. P. Blašková konštatovala, že to, že nie všetky prostriedky fakulty plánuje FRI spotrebovať je vhodné opatrenie vzhľadom na finančnú krízu, v ktorej sa momentálne nachádzame. 
Po diskusii senát jednohlasne schválil Návrh rozpočtu fakulty na rok 2009. 

(Hlasovanie 13 za / 0 proti / 0 zdržal sa.)

4. Rôzne

P. Bachratý sa informoval o plánovanom počte študentov, prijímaných na štúdium. P. Dekan informoval, že možnosť prijatia menšieho počtu študentov v budúcom roku je spôsobená snahou dodržať v rámci celej ŽU maximálny počet 20 študentov na jedného učiteľa s titulom PhD. (CSc.) a vyšším. 
P. Kovalík sa informoval na dôvod vydania Vyhlášky dekana 1/2009 o evidencii pracovného času. Konštatoval, že zo strany niektorých pracovníkov KI FRI ŽU je vyhláška pojímaná ako prejav nedôvery voči zamestnancom. P. dekan vysvetlil, že dôvodom vydania vyhlášky je zabrániť zneužívaniu dochádzkového systému a spresnenie evidencie odpracovaného času. 
P. Bachratý sa informoval, či by nebolo vhodné odporučiť zahraničným študentom na FRI účasť na výučbe v slovenskom jazyku. Prodekan p. Slovák objasnil dôvod, prečo to nie je možné a naopak vyzdvihol iniciatívu KIS, ktorá umožňuje slovenským študentom účasť na výučbe, zabezpečovanej v anglickom jazyku. Tento trend považuje za perspektívny do budúcnosti. 
P. Bocko sa informoval, či už sú známe výsledky akreditácie a ako je to s odborom doktorandského štúdia „Doprava“. P. Dekan informoval, že oficiálne výsledky akreditácie zatiaľ nie sú známe. Uviedol, že odbor doktorandského štúdia „Doprava“ fakulta nepredložila na akreditáciu, čo však nemá žiaden vplyv na študentov už študujúcich tento odbor. 
V Žiline, 26.3.2009   



 





Zapísal a schválil: Š. Kovalík, predseda AS FRI ŽU

