Dostupný sofware pre učiteľov  na FRI.
Fakulta riadenia a informatiky má k dispozícii akademickú licenciu software MSDN AA (Academic Aliance)od firmy Microsoft Táto licencia sa zakupuje na jednen rok a FRI si každoročne licenciu predlžuje. Licencia je určená len pre učiteľov a študentov FRI, nie je možné poskytnúť takto dostupné produkty Microsoft iným fakultám!
Licencia MSDN AA zahŕňa v sebe všetky operačné systémy Microsoft  -  Windows XP, Vista, Windows 7, Windows 8,  Server 2003, 2008  a 2012 ale aj staršie Windows 98, 95 a aj MSDOS. Z aplikácií je to napríklad Visio, OneNote, Project, FrontPage a iné, sú tam vývojové prostredia ako Visual Studio, aktualizácie a MS servery (ďalšie informácie na http://www.microsoft.com ).
 Licencia je určená hlavne pre  výučbu informatických predmetov, vývoj aplikácií pod MS Windows a podobne. Nesmie sa použiť na počítačoch pre správu organizácie (dekanát, sekretariáty, infraštruktúra ...), ani tam, kde sa používajú počítače na vedľajšiu hospodársku činnosť. Na  týchto licenciách sa môže  vyvíjať aj software pre komerčné využitie a predaj,   avšak pred uvedením takéhoto produktu na trh sa musí zakúpiť originálna licencia (podmienky používania na http://www.microsoft.com  ).

Okrem pracovných počítačov má každý učiteľ informatických predmetov právo inštalovať tento software aj na domáci počítač, nesmie ho však používať na komerčné účely.

Na inštalácie software pre učiteľov FRI je pripravený server s názvom  frisoft (frisoft.fri.uniza.sk), na ktorý po prihlásení majú prístup všetci pracovníci FRI (počítač má nastavené zdieľané prostriedky – nepristupuje sa naň cez web(!).

Ak sa vám nepodarí pripojiť naň cez link vyššie, je  treba vyhľadať v server sieti, potom vám po prihlásení sprístupní zdieľané prostriedky), na počítači sú ISO obrazy inštalačných CD a DVD, roztriedené podľa kategórií. Sú tam pripravené najpoužívanejšie produkty z licencie, ďalšie je možné stiahnuť na požiadanie. O licenčné číslo pre príslušný software, ktorý ho vyžaduje je treba požiadať na adrese Jozef.Micic@fri.uniza.sk , bude vám v čo najkratšom čase zaslané. Bližšie informácie aj podrobnejšie radšej osobne.
Vyhľadanie servera vo  Windows 7  -  tlačítko „Start“ – do poľa „Prehladať programy a súbory“ (úplne dolu)treba napísať  \\frisoft, alebo \\frisoft.fri.uniza.sk .

Vyhľadanie servera vo Windovs 8 -  tlačítko „Start+X“ potom „Spustiť“ do okienka „Otvoriť“  napísať  \\frisoft, alebo \\frisoft.fri.uniza.sk .
Vyhľadanie v Total Commanderi –   do príkazového riadku napísať textový príkaz  cd \\frisoft.fri.uniza.sk. 
Licencie je nutné využívať rozumne a s ohľadom na licenčné podmienky Microsoft.

Okrem licencie MSDN AA , ktorý si platí len FRI, máme k dispozícii  v rámci iného programu – Campus Agreement i pre výučbu a všetkých učiteľov aj softvér MS OFFICE verzie 2003,  2007,  2010 a 2013,  ktorý je pripravený  na stiahnutie tiež na serveri frisoft. Licenčné kľúče tiež na adrese Jozef.Micic@fri.uniza.sk . Tento software už nie je určený aj pre študentov!
Ďalší software určený pre celú univerzitu spravuje UIKT  a nájsť ho môžete na http://helpdesk.uniza.sk/sw/ . Antivírusový program NOD je možné stiahnuť na http://intranet01.utc.sk/scripts/nod32/nod32_reg.asp .
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