ZÁPISNICA ZO ZASADNUTIA AS FRI ŽU

zo dňa 17.12.2008

Zasadnutie sa konalo o 16.00 v zasadačke dekanátu FRI. Prítomných bolo 14 senátorov a vedenie fakulty podľa prezenčnej listiny. 

 Senátori schválili nasledovný program zasadnutia:  

1. Schvaľovanie zmien v štipendijnom poriadku FRI ŽU
2. Schvaľovanie zmeny v študijnom poriadku FRI ŽU
3. Prerokovanie študijných plánov na akademický rok 2009/2010
4. Rôzne 
 (Hlasovanie 14 za / 0 proti / 0 zdržal sa.)

1. Schvaľovanie zmien v štipendijnom poriadku FRI ŽU
Prodekanka pre vzdelávanie p. Stankovianska predložila návrh zmien v štipendijnom poriadku. Navrhované zmeny sú reakciou na zmeny zákonov a smerníc, upravujúcich pravidlá pre prideľovanie štipendií. Po zapracovaní formálnych pripomienok členov senátu senát návrh zmien v štipendijnom poriadku FRI ŽU schválil pomerom hlasov 14/0/0.

2. Schvaľovanie zmeny v študijnom poriadku FRI ŽU
Prodekanka pre vzdelávanie p. Stankovianska predložila návrh vypustiť zo študijného poriadku odsek (6), §9 v znení: §9 (6) Študent prijatý na štúdium  pri zápise môže požiadať o uznanie absolvovaných predmetov v inom neukončenom študijnom programe, ak od ich absolvovania neuplynula doba dlhšia ako tri roky. Návrh zdôvodnila zneužívaním tohto odseku zo strany študentov a zvyšovaním množstva administratívnej práce, spojenej s aplikovaním tohto odseku. Po diskusii členov senátu senát schválil ponechanie tohto odseku v študijnom poriadku v zmenenom znení: §9 (6) Študent prijatý na štúdium  môže požiadať skúšajúcich o uznanie absolvovania predmetov, absolvovaných  v inom neukončenom študijnom programe, ak od ich absolvovania neuplynula doba dlhšia ako tri roky. Hlasovanie 13/0/0.

3. Prerokovanie študijných plánov na akademický rok 2009/2010. 
Prodekanka pre vzdelávanie p. Stankovianska predložila návrh študijných plánov pre akademický rok 2009/2010. Konštatovala, že formálne chyby v pôvodnom návrhu zaslanom senátorom, na ktoré upozornili členovia senátu pred rokovaním senátu, boli odstránené. V nasledujúcej diskusii upozornili členovia senátu na nutnosť dopracovať v budúcnosti náplne predmetov a potrebu doplnenia vhodných voliteľných predmetov. Senát konštatoval potrebu väčšej spolupráce garantov jednotlivých študijných programov pri zostavovaní študijných plánov. Dlhšia diskusia bola venovaná stĺpcu „GARANT“ v študijnom pláne. Členovia senátu vyjadrili rôzne názory, čo by v tomto stĺpci malo byť uvedené (meno osoby garanta  alebo katedra, ktorá garantuje výučbu). Upozornili tiež na možnosť nahradenia tohto stĺpca stĺpcom „ZABEZPEČUJE“, obsahujúcim názvy katedier, zabezpečujúcich predmet. Takýto údaj by bol pre študentov vhodnejší pri ich rozhodovaní o zápise predmetov.
4. Rôzne

· Člen senátu p. Czippel upozornil na nízku úroveň informovanosti študentov o zložení študentskej časti akademického senátu FRI a o právomociach senátu. S cieľom zviditeľniť študentskú časť AS FRI navrhol účasť jej členov na oficiálnych podujatiach fakulty, na ktorých by mohli propagovať svoju činnosť. Prodekanka p. Stankovianska prisľúbila možnosť účasti členov študentskej časti AS na úvodnom kurze, organizovanom pre prvý ročník bakalárskeho štúdia. P. Palúch  ponúkol na propagáciu činnosti študentskej časti AS priestor na  prednáške konanej v letnom semestri akademického roka 2008/2009.
· P. Sadloň upozornil na fakt, že v závere semestra je systém elektronického vzdelávania vzhľadom na neúnosnú dobu odozvy prakticky nepoužiteľný. Ak sa má tento systém využívať pri vyučovaní, je nevyhnutné zabezpečiť jeho zrýchlenie. Konštatovanie p. Sadloňa podporili aj ďalší senátori.
· P. Bachratá konštatovala, že spôsob informovania zamestnancov fakulty zo strany vedenia o legislatívnych zmenách formou odkazov na príslušné zákony a nariadenia je nevhodný. Plné znenie príslušných právnych noriem je často ťažko dostupné a podrobné preštudovanie celého materiálu nepredstavuje efektívne využívanie času zamestnancov. Vhodnejšie by bolo informovať zamestnancov formou krátkych rešerší, obsahujúcich výstižný popis príslušných legislatívnych zmien a ich dôsledok pre zamestnanca. Tento návrh podporili aj ďalší členovia senátu (p. Palúch, p. Sadloň) 
V Žiline,18.12.2008   



Zapísal: Š. Kovalík, predseda AS FRI ŽU

