ZÁPISNICA ZO ZASADNUTIA AS FRI ŽU

zo dňa 21.12.2009

Zasadnutie sa konalo o 14.00 v zasadačke dekanátu FRI. Prítomných bolo 12 až 16 senátorov a vedenie fakulty podľa prezenčnej listiny. 

Senátori schválili nasledovný program zasadnutia:  

1. Úprava podmienok prijatia na bakalárske štúdium pre rok 2010/2011.
2. Schválenie Informácií o možnostiach štúdia na akademický rok 2010. 
3. Príprava volieb dekana 
4. Zmeny dokumentu Zásady volieb do AS FRI
5. Rôzne 
 (Hlasovanie 11 za / 0 proti / 1 zdržal sa.)

1. Úprava podmienok prijatia na bakalárske štúdium pre rok 2010/2011

Prodekanka p. Stankovianska predložila na schválenie nasledujúcu úpravu podmienok prijatia na bakalárske štúdium:

a) Bez prijímacích skúšok budú prijatí absolventi všetkých stredných škôl, ktorí sa počas štúdia zúčastnili národného kola CISCO sieťových akadémií a v kategóriách UNI, resp. PT sa umiestnili medzi prvými piatimi súťažiacimi.
b) Bez prijímacích skúšok budú prijatí absolventi všetkých stredných škôl, ktorí v aktuálnom školskom roku absolvovali externú časť maturity z matematiky a dosiahli percentil aspoň 50, resp. v predchádzajúcich školských rokoch  absolvovali externú časť z matematiky forma A s percentilom aspoň 50.
c) Na prijímacích skúškach sa formou testu overujú nielen znalosti v rozsahu gymnaziálneho učiva z matematiky, ale i schopnosť logického myslenia.
Najviac sa v senáte diskutovalo o vhodnom percentile spomínanom v bode b). Senátor p. Bachratý prezentoval výsledky prieskumu medzi študentmi 4. ročníka gymnázia, kde sa študenti vyjadrovali k podmienkam prijatia na vysokú školu. Z prieskumu vyplynulo, že študenti preferujú prijímacie pohovory pre všetkých záujemcov a najhoršie vnímajú kombinovaný spôsob prijímania, kedy časť študentov je prijatá bez prijímacích skúšok na základe výsledkov z maturitnej skúšky z matematiky a časť na základe výsledkov z prijímacích pohovorov. P. Bachratý tiež prezentoval štatistiku o podiele študentov prijatých na FRI bez prijímacích skúšok za posledné dva roky (2008 a 2009). Zatiaľ čo v r. 2008 bolo bez absolvovania prijímacích skúšok prijatých 30 % študentov, v r. 2009 to bolo až 73 %. Nastal teda posun k tomu spôsobu prijímania, ktorý študenti vnímajú negatívne. Preto p. Bachratý navrhol zvýšiť percentil na 80. P. Palúch namietol, že zvýšený percentil odradí dobrých študentov, ktorí dajú prednosť škole, ktorá nerobí prijímacie pohovory. Podľa p. Varšu zvýšenie percentilu neprinesie zvýšenie kvality študentov. P. Blašková navrhla zrušiť prijímacie pohovory a študentov prijímať len na základe výsledkov z maturitnej skúšky. P. Skovajsová vyjadrila názor študentov, ktorí absolvovanie prijímacích skúšok považujú za spravodlivejší systém pre prijatie na vysokú školu  a navrhla percentil zvýšiť. P. Kršák navrhol kompromis: upraviť percentil na 60. Najprv sa hlasovalo o návrhu p. Kršáka. Výsledok hlasovania bol 10/5/1. V ďalšom hlasovaní senát schválil uvedenú úpravu podmienok prijatia na bakalárske štúdium s percentilom 60 v bode b) (hlasovanie 12/2/2).  

2. Schválenie Informácií o možnostiach štúdia na akademický rok 2010.
P. prodekanka Stankovianska komentovala zmeny, ktoré prinesú novoakreditované študijné programy oproti starým študijným programom. P. Bachratá poďakovala vedeniu fakulty za zostavenie akreditačného spisu. Senát schválil Informácie o možnostiach štúdia na akademický rok 2010 (hlasovanie 15/0/0).

3. Príprava volieb dekana.
Senát po krátkej diskusii navrhol a schválil nasledujúci harmonogram volieb dekana:

8.2. – 12.2.2010
Podávanie písomných návrhov kandidátov členom Akademického senátu FRI (12.2. do 12.00)
12.2.2010
Odovzdanie písomných návrhov volebnej komisii, stretnutie volebnej  komisie o 13.00 

15.2. – 17.2.2010

Verifikácia kandidátskej listiny 

17.2.2010    


Zverejnenie kandidátskej listiny 

18.2. – 28.2.2010
Stretnutia kandidátov s členmi akademickej obce 

1.3.2010, 14.00
Zasadnutie AS FRI, predstavenie kandidátov, voľba dekana

1.4.2010  


Nástup nového dekana do funkcie

(hlasovanie 15/0/0)

Senát schválil nasledujúce zloženie volebnej komisie:

p. Bachratý za Katedru softvérových technológií

p. Gábrišová za Katedru matematických metód

p. Kozubíková za Katedru makro a mikroekonomiky

p. Gajdošík za Katedru manažérskych teórií

p. Varša za Katedru informatiky

p. Márton za Katedru dopravných sietí 

p. Juríček za Katedru technickej kybernetiky

p. Bachratá za Katedru informačných sietí

p. Poppe za CIT

p. Skovajsová a p. Baraniak za študentov

p. Jánošíková, tajomník senátu

(hlasovanie 15/0/0)

4. Zmeny dokumentu Zásady volieb do Akademického senátu FRI ŽU.
Predseda senátu p. Kovalík navrhol upraviť § 3, ods. 1 a ods. 4 uvedeného dokumentu tak, aby rešpektoval zrušenie detašovaného pracoviska v Ružomberku. Senát schválil nasledujúce znenie uvedených odsekov:

1) Študentskú časť senátu tvoria šiesti zástupcovia za študentov študujúcich v Žiline a jeden zástupca za detašované pracovisko v Prievidzi.

4) Prípravu volieb riadia trojčlenné volebné komisie, vytvorené zvlášť pre študentskú časť akademickej obce v Žiline a v Prievidzi (ďalej len „volebné miesta“).

(hlasovanie 15/0/0)

5. Rôzne.
P. Bachratá sa zaujímala o stav rokovaní s Ústavom informačných a komunikačných technológií ohľadom vytvorenia a rešpektovania harmonogramu úprav a zásahov do elektronickej podpory vzdelávania. P. prodekanka Drozdová informovala, že na zasadnutí Rady informatiky dal ÚIKT prísľub, že harmonogram zverejní.

V Žiline, 8.1.2010   



Zapísal: Ľ. Jánošíková, tajomník AS FRI ŽU







Schválil: Š. Kovalík, predseda AS FRI ŽU

